

球电图立功 东道主晋级

经VAR提示 仨球被吹无效

本报综合消息 北京时间昨日凌晨,欧锦赛1/8决赛展开较量,东道主德国队在多特蒙德的威斯特法伦球场2比0击败丹麦队,晋级八强。全场比赛“意外”频频,高科技球电图在比赛判罚中立功,这注定将会成为欧锦赛历史上的经典。

丹麦球员安德森手球过程被足球的内置芯片捕捉,并将震动数据传送给视频助理裁判,监控器上呈现了球电图的震动频率。

■暴雨雷电加“戏”

东道主德国队的比赛本来就引人瞩目,第35分钟多特蒙德突然下起了大暴雨,雷电阵阵,球场上方不断看到火花,加上如同鸡蛋般大小的冰雹不断砸下,主裁判迈克·奥利弗和第四官员以及赛事官员商量后,示意比赛暂停。双方球员回到替补席,雨越下越大,两队不得不退回更衣室休息。球员们退场,看台上的球迷们脱去上衣在看台上又叫又跳,一时间成了球场的主人。这场突如其来的暴雨让比赛中断近半小时,好在雨不久停止,晴空重现,比赛得以恢复。大雨过后场地湿滑,加上比赛节奏被打乱,也导致了后续一连串罕见的状况发生。

■丹麦球员“点儿背”

比赛的高潮出现在下半场,第49

分钟丹麦队球员安德森在禁区内混战中打进一球,但被视频助理裁判(VAR)认定越位。3分钟后,主裁判在VAR的提示下判罚安德森在禁区内手球。哈弗茨顶住压力罚入点球,德国队1比0领先。在VAR的提示下,安德森3分钟内一个进球被吹,一次防守被判,他堪称是“点儿”背到了家。

■足球芯片“问诊”

安德森的手球是经过球电图的提示才被判罚的。球电图是此次欧锦赛的高科技之一。足球内植入芯片,以互联网的方式,实时传输足球击中球员的部位和时间信息,从而更加精准判断是否存在手球和越位。足球芯片技术之所以被称为球电图,是因为该技术看上去与心电图相似,可以呈现球震动的频率。如果皮球击中手臂,皮球内的芯片会记录这一震动,将“诊断”结果通过视



频助理裁判进行提示,并由主裁判做出最终的决定。这并不是此次欧锦赛第一个被球电图“诊断”的点球,小组赛捷克队迎战格鲁吉亚队的比赛中,球电图技术两次在上半场发挥作用,先是取消了捷克球员的进球,接着又提示了捷克球员的手球犯规,判罚了点球。

■“VAR改变比赛走向”

本场比赛,有三个进球在VAR的提示下被判无效。除了安德森的进球,开场4分钟德国队中卫施洛特贝克后

点头槌破门,但主裁吹京多安阻挡舒梅切尔,基米希拉倒奥尔森犯规在先,进球无效。第92分钟,德国球员维尔茨单刀破门,但VAR回看后判定维尔茨越位位置回撤拿球,被判无效。虽然无缘续写“童话”,丹麦队仍然在赛后赢得本国和德国球迷的掌声。而丹麦队主教练尤勒曼认为,与安德森有关的两次VAR判罚改变了比赛的走向。

北京时间昨日凌晨举行的另外一场欧锦赛1/8决赛中,上届冠军意大利队上下半场各丢一球,0比2不敌瑞士队,后者晋级八强。

“铁”家之言

消散的余晖

●戴铁民

对于意大利球迷来说,德国的柏林奥林匹克体育场曾经有着他们最美好的时刻之一。正是在这里举办的2006年世界杯决赛上,意大利队击败法国队捧起了大力神杯。此次重游故地对阵瑞士队,意大利队传奇门将、也是当时的冠军队成员布冯,也只能西装革履地作为蓝衣军团的领队站在场边,但他试图要用自己的经历去激励现在这支意大利队的每一个人。只可惜,重返柏林的意大利队这次并没有“致敬”前辈,反而只能让意大利球迷为他们“致哀”。

国足球迷深有体会,当你支持的球队确实不行的时候,不管是正面激励还是反向刺激,该赢不了就是赢不了。如果你没看比赛,你可能认为欧洲杯卫冕冠军止步16强很可能是“命中注定”,毕竟这已经是连续三届都出现这种情况了。但看过比赛的意大利球迷都很担心,星光越来越暗淡、场面越来越抽象的意大利足球,上届欧洲杯夺冠是否就是夕阳落下前最后的余晖。

从2016年开始,意大利就不以盛产球星著称,不过蓝衣军团却总能打出一些代表自身风格的东西,不管是稳固的链式防守,还是凌厉的长传反击,让人相信不管意大利队再怎么“平民”,也能凭借自身深厚的底蕴与世界列强争一时之长短。可现在这支意大利队却不见半分当初的影子,只是让人感到“平庸”。

说是“平民”,其实这支意大利队有去年打进欧冠决赛的球员,也有今年获得欧联冠军的球员,按理说“落地的凤凰”再怎么也不能如此不如“鸡”,这其中的原因不能说跟主教练斯帕莱蒂没有关系。

这次意大利队的阵容不管是从球员的选材,还是从自身的传统打法来看,熟悉的球迷看到这些人选就知道肯定是要打防守反击,且大部分球员所在的俱乐部都是打三中卫阵型,但斯帕莱蒂却偏要排出理论上偏进攻的433阵型,且自己手里还没有正儿八经的犀利边锋。

看英格兰队的比赛,我们怀疑索斯盖特在技战术上可能没什么想法,就是踢到哪算哪。可看意大利队的这场比赛,我们会觉得这种拧巴的踢法根本不是常人所能想出来的。斯帕莱蒂,你确定你的排兵布阵不是通过AI捣鼓出来的吗?

出局对意大利队来说还不是最可怕的,毕竟在一个艰难的小组出线并非易事,上一场对克罗地亚队也有“伟大的左路”突然爆发的名场面,况且这场面对的瑞士队也并非等闲之辈。真正可怕的是,这支意大利队在面对强敌时,大部分时间里都给了球迷一种从“蓝”队到“烂”队的感觉。

似水流年,2006年世界杯的巅峰意大利,布冯、托蒂、皮尔洛、卡纳瓦罗等一窜闪光的名字,是多少人的青葱岁月。此后,2012年巴洛特利对德国队世界波后的激情一脱,2016年佩莱对西班牙凌空抽射直至最后登顶,无不是一代球迷的难忘回忆。只是水满则溢、月满则亏,当如今这最后一丝余晖也慢慢消失殆尽时,蓝衣军团的球迷盼望球队否极泰来的那一天,能否会早些到来?

咸宁市保险行业协会举办消防安全知识培训

●记者 傅辉 通讯员 王天明 朱玉霞

“今天的讲座干货满满,消防实操演练也提升了我们正确使用消防器材的能力。”国寿咸宁分公司办公室负责人告诉记者。6月27日上午,市保险行业协会组织全市保险机构开展消防安全,救援演练专题培训。

讲座现场,咸安区消防救援大队宣讲员首先播放了发生在全国几个地方的火灾案例视频,宣讲员结合火灾案例视频进行点评,讲述违规用火、违规装修等带来的火灾惨痛教训。宣讲员解读了消防安全常识二十条、火灾发生后如何灭火?如何火场逃生自救?家庭灭火10招、家庭防火10招及家庭消防小常识。

讲座结束后,参加会议人员移步到会议室外空场,宣讲员和消防员对参加会议的人员进行消防实操演练。就如何正确使用灭火器、消防栓,进行现场示范,指导参加会议的人员正确使用。

市保险行业协会负责人表示,宣讲员为我们作了一场生动、深刻的消防安全知识专题培训,以案例重点分析火灾事故的危害性和灾难性,告诫警示我们要牢固树立消防安全意识,让大家了解消防安全知识,掌握要领,如何预防火灾,火灾事故发生如何处置,开展救援等,理论性、针对性、操作性强,对我们提高消防安全,防火防灾具有现实的指导意义。对此,希望各保险机构和从业人员要切实履行好主体责任,守土有



责,失责必究,在消防安全问题上不要抱有侥幸心理,水火无情,千万不能麻痹大意,要抓早抓小,做到早预防、早处置,把不安全因素消灭在萌芽状态。结合实操训练,各公司要做好此次培训的消化工作,要在内部系统组织开展职工

消防安全的培训活动,保持警钟长鸣,防患于未然。同时,以此次培训为契机,各保险机构要坚持问题导向、采取措施,对高危场所开展大排查、隐患部位进行大整改、老旧设施器材大维护行动,筑牢消防安全底线。



奋进新征程

保险,让每一步前行更有底气

咸宁市保险行业协会 主办